

zett
den este egy
ő. Kérem a
ntalom mellett
u. 2., butorúz-
1901
nyhét!
nyek 4-ikétől
ő lesz a Kóser
ásti u. 6. 1902
lent
szí Vasuti Ut-
és külföldi ki-
összes menet-
Az idegenfor-
vándorforgalom
nyar fürdők, vá-
k, természeti
emzeti sajátos-
se. Szakminisz-
edélyezve! Bel-
0, külföldi ki-
ható a főbizn-
edős és Sándor
eskedésében. —
zám.
lyiség,
e 60. szám alatt
Értekezhetni
1895
rtig
Deák Ferenc
állításon el-
Készítményei;
i butorok, iro-
ezések és épí-
1483
előltné.
vizsgáztat egyik
ri leányiskola-
zást. Főként
lyből. Cim: F.
n u. 13. 1834
A FEL-
yelője azonnal
áll
1865
ának
g főtérre ki-
óhivatalban. 185
aköltés,
st, szemfölsze-
st vállalk. —
Hatvan ucca 16
17
rózsinór.
likabátgomb és
mánygyárban,
1818
metűi
német tanerő.
sikrelet. Dara-
1544
óikalapot
Már öt pen-
pedig kizárólag
apó u. 47. Alaki-
ő. Figyelje kira-
87
r Irén
Piac ucca 58.
II. emelet. (Ez-
.) 215
obozlón.
vedelmű ház —
üzletekkel. át-
sürgösen eladó.
u. 16. 159
ck Henrik
elsőrendű ebéd-
nagyon olcsón
tetéseket
vagy zárt bu-
csókban szolid
ség mellett vál-
Angol-Magyar
si R.-T. Ferenc
Royal-szállóval
ion 37. 151
NTTETÖK
szerűen végzi Lu-
Testvére, Deb-
ucca 15. 1321
ó Béla
cia nő divatter-
aló Kossuth u.
árat Piac 22-24.
t. Telefon 683.
rneves
erautók és „Cor-
umtraktorok el-
kítő anyagok,
tökéletes szerke-
gelenül csekély
nyasztásuk révén
ül állanak. Kizá-
letet és állandó
rakatár: Ráhrmer
cen, Piac ucca
fon 962.
ULT ÓRAS
meglepő olcsón
kat. Rákóczi u.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

MELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2 SZÁM TELEFONSZÁM 75.

DEBRECEN, 1928 MÁRCIUS 30. PÉNTEK XXVI. ÉVFOLYAM 74. SZÁM.

A kormány oly régen vezeti az ország ügyeit, hogy minden hibáért és sérelemért felelős — mondta ma Sigray gróf a parlamentben

Szegénységi bizonyítványt állít ki a magyar népről, aki azt mondja, hogy még nem érett meg a titkos választói jogra — A kormánynak van egy sötét szövetségese: a köznyomor

Budapest, március 28. Negyedtizenegy óraker nyitotta meg a Ház mai ülését Zsitvay Tibor, Elparentálta gróf Desseffy Aurél országbíró és emléké a Ház jegyzőkönyvében örökítette meg.

A költségvetés általános vitája.

Gáspárdy Elemér polemizál Rassay tegnapi beszédével. Kormányparti létére is fájdalommal kell megállapítania, hogy a múlt évi 90 millió költségvetési felesleg helyett az idén csak két és fél millió felesleg mutat fel az állami költségvetés. Az adózók csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudnak eleget tenni adófizetési kötelezettségüknek. Ez arra kell hogy intse a kormányt, törölje el a nem hasznot-ható beruházásokat.

Farkas Géza: A luxuskiadásokat!

Horváth Mihály (gúnyosan): Olyan is van?

Farkas Géza: Mi jobban tudjuk, mint az urak.

Gáspárdy Elemér sürgei a takarékoskodást az egész vonalon A bürokratizmus az állami adminisztráció rákfenéje. Fontos volna, hogy minél kevesebb aktával, minél többet intézzenek el.

Gróf Sigray Antal Bleyer Jakab volt nemzetiségi miniszter beszédével foglalkozik.

Bleyer után — mondta — állandó összeköttetésben álltam a Friedrich-kormányval. Bleyer tartózkodási helyéről mindig értesültem és arról is, hogy miképpen buzdítja mellétünkmaradásra a németlakta területek lakosságát.

Pakots József: Ez kötelessége volt.

Gróf Sigray Antal: Természetesen kötelessége volt. Hivatali működése alatt egy pillanatra sem gondoltam arra, hogy Bleyer más szempontból dolgozzék, mint magyar szempontból. Csak akkor vettem észre, hogy nem magyar anyanyelvű, amikor németül ballottam beszélni.

Pakots József: És akkor, amikor itt magyarul beszélt!

Gróf Sigray Antal: Ma beszédemben is el fogom ismerni a kormány érdemeit, de bírálatot kívánok mondani a kormány mulasztásairól. Ha elismerem az egyik oldalon a kormány érdemeit...

Pakots József: Tekintélyét Apponyin keresztül...

Gróf Sigray Antal... nem hagyhatom szó nélkül a másik oldalon a mulasztásait.

Az államháztartás szanálásának áldozata lett a magángazdaság. Ez a kormány oly soká vezette az ország ügyeit, oly hosszú időn át intézte az ország sorsát, hogy minden hibáért és sérelemért felelős.

Az ország el van adósodva. Agrár ország vagyunk, tehát számolhatunk kissé bnzában is. Számításaim szerint évente 4-5 millió mázsa buza értéke megy ki az országból különböző adósságok kamataira. A 20 millió mázsa búzatermesnek tehát egyötöde megy el csak kamatokra. Nem tudott a földmivelésügyi miniszter a mezőgazdaságnak hosszú hitelt biztosítani, pedig csakis az tudná visszaadni termelő-képességét. A kereskedelemügyi miniszternek természetesen külön politikája van, ő a magas védvámok embere. A magyar árut a MÁV sokkal drágábban szállítja, mint a tranzitórát, (Helyeslés a baloldalon. Mozgás az egységspárton.)

A kereskedelemügyi miniszter ur az ipari élet koncentrációját akarja keresztülvinni. De mit is jelent ez az ipari koncentráció? Egyes kisebb, de virágzó vidéki gyárakat, amelyek nem tudnak kilátni a kartelek ellen, összevadásra öljük, leépítik, felszerelésüket elviszik és

otthagyják a munkásokat munka nélkül. A földbírtok jut a legnehezebben hitelhez. Érthetetlen, hogy mezőgazdasági állam vagyunk, mégis a földbírtoknak van a legkisebb hitele.

Ezután az 1913. évi költségvetést összehasonlítják az 1928-29. évivel.

Az 1913. évi költségvetés 1442 millió koronájával szemben a mostani költségvetés 1227 millió pengő, pedig akkor benne volt nemcsak Magyarország, hanem Horvátország és a közös udvartartás költsége is.

Ezután a külügyi szolgálat terheit ismerteti a szónok, Magyarországnak külföldön tízenkét rendkívüli követe van.

Forster Gyula: Minden megyére jut egy!

Gróf Sigray Antal: A követek mindegyikének fizetése 11 ezer amerikai dollár, ezzel szemben egy amerikai követ fizetése 10 ezer dollár. A mi szegény, leromlott országunk tehát jobban fizeti meg követeit, mint a gazdag Egyesült Államok.

Jánossy Gábor: A követek ráfizetnek állásukra!

Gróf Sigray Antal: Nem hiszem, hogy ráfizetnének, de ha meg is állja ez a helyzet, akkor is az a véleményem, hogy olyanok vállaljanak követséget, akiknek nagy magánvagyonuk van és a magukból tudnak ráfizetni, nem az országból. A Kuria elnökének fizetése a múltban 600 pengővel nagyobb volt, mint egy politikai államtitkáré, ma pedig fordítva van a helyzet.

A kormánynak van egy szövetségese, egy sötét szövetségese, amelyről szívesen lemondana: a köznyomor, amely a független gazdasági tevékenységet tönkretette. A kormánytól való félelemből senki sem meri megmondani véleményét és szolgaként áll inkább a kormány mögött, várva kintartásának és politikai hűségének jutalmát.

Sigray beszéde további során követeli a titkos választójoget.

Titkos választójoget kell!

Követeli a titkos választójoget. Azt mondják, hogy ha bevezetnék a titkosságot, más-képpen alakulna a helyzet. Ami a titkosságot illeti, én azt elintéztetnek tartom. Nem azért kell a titkos választói jog, hogy a magyar nép haladásáról szembizonyosítást tegyünk, hanem azért, hogy ne mondhassák unos-untalan ró-lunk, hogy itt teljesen retrográd, reakciós kormányzat uralkodik. Nem fogadom el azt az argumentumot hogy várni kell, amíg a magyar nép megéri a titkos választói jogra. Én nem mernék ilyen szegénységi bizonyítványt kiállítani a magyar népről.

Peidl Gyula: Nemzetgyalázás ez!

Sigray Antal gróf: Ha valaki azt állítja, hogy a magyar nép nem érett a titkosságra, úgy én azt kérdelem, hogy ki érett arra, hogy diktátor legyen? Kenyér kell ennek az országnak de ez önmagában még nem elég. Konzolidáció, szanálás, kulturfőlény, neonacionálizmus, mind lehetnek tetszetős programok vagy jelszavak, de lelkesíteni ezek a jelszavak ezt a tönkretett társadalmat nem tudják. Ennek a társadalomnak hitre van szüksége. Arra a hitre, hogy a mai helyzet csak átmeneti állapot.

A társadalom felfigyelt arra a revíziós akcióra, amelyet Rothermere lord indított (Taps és éljenzés) és felfigyelt arra is, mikor Bethlen gróf debreceni beszédében a revízió mellé állott. A társadalom erre felfigyelt és magáévá tette a miniszterelnök állásfoglalását.

Az angol lord kiállott a magyar igazság érdekében és írta, hangoztatta a magyar reví-

zió szükségességét. A magyar kérdés ezzel európai problémává vált és hogy azaz lehetett, az elsősorban és szinte kizáróan lord Rothermere érdeme.

Felolvassa ezután határozati javaslatát amelyben azt kívánja, hogy mondja ki a képviselőház, hogy dívozli Rothermere lordot és köszönetét fejezi ki azért az önzetlen és kitartó munkásságáért, amellyel a Magyarország elleni igazságtalan békére felhívta a világ közvéleményének figyelmét és a békeszerződés revízióját sürgette. (Tüntető zajos taps az egész Házban.)

Egyik régebbi beszédemben azt mondtam, hogy Magyarország integritását csak tüzzel, vassal lehet visszaszerezni. Ezt az akkori kijelentésemet szeretném megcáfolva látni. Lehetséges, hogy éppen a magyar jóvátétel által fogja behoztatni az emberiség, hogy az igazi civilizáció terén évszázados lépéseket tett előre.

Egy órával meghosszabbították husvét hetében az üzletek záróráját

Debrecen város nyílt árusítási üzleteinek zárórájáról szóló 75.962/1922. sz. rendelet értelmében

zártak, este 8 óráig tarthatók nyitva.

A kereskedelmi és iparkamara erről érdekeltségét azzal a figyelmeztetéssel értesíti, hogy eszerint április másodikán, azaz hétfőn lesz az első nap, amelyen a záróra a fenti kategóriák szerint egy órával meghosszabbodik.

a Husvét vasárnapját megelőző hat köznapon azok az üzletek, amelyek eddig 6 órakor zártak, este 7 óráig, azok pedig, amelyek eddig 7 órakor

A jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta a közgyűlési ügyeket

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklésével csütörtökön délután ülést tartott, amelyen a szombati közgyűlés tárgyait készítették elő. Az ülés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, a bizottsági tagok nagy számban vettek részt rajta.

hasznára lenne a nyári egyetem meggyökere-sedése. Az előadó tanácsnok azt javasolta, hogy a kért 6400 pengő helyett 5000 pengőt szavazzanak meg támogatásként. Erre fedezet nincsen, tehát póthitelt kell kérni.

A bizottság a nyári egyetem támogatását javasolja

Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok terjesztette elő a Nyári Egyetem igazgatóságának kérelmét, amelyet dr. Milleker Rezső, dr. Hankiss János és dr. Tankó Béla egyetemi tanárok írtak alá. A beadványban rámutatnak arra, hogy a kisebb külföldi városok egyetemei milyen nagy idegenforgalmat tudnak biztosítani városuknak a szünidei tanfolyamok megrendezésével. A debreceni egyetem is létesített tavaly próbaképpen egy ilyen nyári egyetemet, amely kísérlet igen jól sikerült. Most ezt szeretnék nagyobb arányokban tovább fejleszteni és ez év júliusában megrendezni a szünidei tanfolyamot. A nyári egyetem igazgatósága főként az elszakított területi magyarság részvételére számít, valamint a külföldiek nagyobb érdeklődésére is; ezeknek külön tanfolyamokat tartanának. A nyári egyetemnek három szekciója lenne: általános-kulturális előadások, idegen nyelvű leckék és előadások Magyarországról külföldiek számára magyar és idegen nyelveken.

a világon nincsen még egy olyan város, amely annyit áldozott volna az egyetemért, mint Debrecen,

amely legutóbb is a nyári egyetemmel csaknem azonos indoklással propagált Debreceni Szemle c. folyóiratra nagy összeget adományozott.

egyelőre semmit sem hajlandó megsza-vazni.

Freund Jenő dr. rámutatott arra, hogy Debrecennek elvitatathatlan érdeke, hogy a nyári egyetem létesüljön. Javasolta, hogy a kért 6400 pengőt szavazzák meg.

Steinfeld István csatlakozik Freund Jenő indítványához.

Balogh István szeretné tudni, hogy az állam mennyivel járul hozzá a nyári egyetem költségeihez. Addig, amíg ezt nem tudjuk pontosan, csak 3000 pengőt hajlandó adni, azután is aránylagosan kevesebbet, minél az állam.

Debreczeny Barna dr. hajlandó a tényleges költség felét, de legfeljebb 6400 pengőt megszavazni.

Freund Jenő dr. így módosítja az indítványát. Hangoztatja, hogy a vidéki egyetemek között nagy verseny van és ebben a versenyben Szeged előnyöket élvez, mert a jelenlegi kultuszminiszter tárcáját minden egyes esetben meg tudja nyitni.

A költséget 12.800 pengőre teszik, ennek felét az államtól, felét pedig Debrecen várostól kéri,

hivatkozva arra, hogy a városnak is nagy

Nekünk meg kell adni a lehetőséget a debreceni egyetemnek, hogy meg tudja állani a helyét ebben a versenyben.

A bizottság többsége el is fogadta dr. Freund Jenő indítványát.

3000 pengő a cserkészeknek

A Magyar Cserkész Szövetség debreceni IX. kerülete azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy tegye lehetővé anyagi segítségével azt, hogy mintacsapata részt vehessen a nyári rigai jamboree-n. Az eddigi jamboree-ken a magyar cserkészek kiváló eredményeket értek el, tavaly Kjövenhaverben a kontinens első lettek. Most tulajdonképpen a debreceni kerület csapata lenne a magyar reprezentáns. Kéri, hogy 10-12 cserkész kiküldését vállalja a város, ez 3000 pengőbe kerül. A tanács 2000 pengőt javasolt.

Fejér Ferenc dr.: Adjuk meg mind a három ezer pengőt!

A bizottság meg is szavazta.

Javasolja a bizottság a kincseshegyi telkek sürgős kiosztását

Zöld József tanácsnok terjesztette elő ezután a kincseshegyi telkek dolgát. Az OPB már mentesítette a 100 házhelyet, bár még erről hivatalos értesítés nem érkezett a városhoz. Javasolta, hogy az eredeti közgyűlési határozat szerint a debreceni illetőségűeknek 3, az idegen illetőségűeknek 3,50 pengőért adják a telkek négyzetöblét, ezt öt év alatt kell kifizetni. — a jelentéskor egyszerre husz százalékot — a házakat pedig 1929. december 31-ig kell felépíteni a telekhez jutott építőipari munkásoknak.

A szerződés bizonyos pontjainak megállapítása körül több, mint egy óras jogi vita fejlődött ki, amelyben többször is felszóltak dr. Hegedűs Jenő, dr. Markovits Elemér, dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, dr. Debreczeni Barna Balog István és dr. Magoss György polgármester. Végül is úgy döntöttek, hogy a felülművelés a vételár teljes kifizetéséig biztosítékul szolgál a városnak. Ez a határozat a bizottság egy jelentős részét nem elégítette ki. A szavazás elrendelésekor dr. Fejér Ferenc meg is jegyezte:

— Jogi kérdést szavazással döntünk el? Fures!

A tanács javasolta, hogy 25.000 pengős költséggel planirozzák az utakat, mert a Kincseshegy nagyrésze szántóföld, a kocsitűt és a járdát pedig salakozzák. Ezenkívül három közutat fúrnak. E közművek létesítésének költségét a telektulajdonosok terhelik és az aránylagosan rájuk eső részt a telek vételárának kifizetése után ahhoz hasonlóan törlesztik a tanács javaslat szerint.

Freund Jenő dr. ahhoz hozzájárul, hogy az utak költségét a telektulajdonosok viseljék, de azt helyteleníti, hogy a közutakat az érdekeltek költségére fúrják. Ezt a költséget a városnak kell viselni.

Magoss György dr. polgármester: Akkor a költségösszege fog állani tíz emberenként a lakosság és azt mondja, hogy mi egy külön csoport vagyunk, csináltassatok nekünk kutat.

Debreczeni Barna dr. szükségesnek tartja annak elvi leszövezését, hogy minden új településnél a közművek létesítésének terheit a telektulajdonosok tartoznak viselni.

Vénasszonyok nyara

E sorok írója néhány napja ugyanezen a hasábon medítált csendes dühöngéssel a Zubkov-ügyről, mely hónapok óta terjeszti miázmáit a szenzációkat házszóló világlapok oldalain. A cikk megjelenése után 48 órával a következő csinos apróságot olvassuk egyik londoni lapban:

Az előkelő társaságokban élénken tárgyalják Pierrpont Edwards dollár-milliomos özvegyének házasságát. A 73 éves vigőzvegy férjhez ment felszolgáló inasához, James Burdenhez, aki mindössze 33 éves. Mikor az újdonsült asszonyka dédunokája meghallotta a házasság híreit, ijedten felkiáltott:

— Dédnagyanyám megbolondult! A lapok inervjuét megrohanták a boldog felszolgáló inast, aki azonban csak annyit jelentett ki: „Manapság elterjedt divat, hogy idősebb hölgyek fiatal urakhoz mennek feleségül.”

Az ifju pár tengeri násztra indult. A Zubkov-ügy tehát megismétlődött. Az eset házszóló azonos: egy gazdag és előkelő matróna hozzávarrta magát egy szegény, de fiatal legényemberhez. Illetőleg a szegény, de fiatal legényember hozzávarrta magát a gazdag és előkelő matrónához. Bárhogy történt: egyformán undorító.

A székszuális és társadalmi pocsolókban vájkálni szerető újságoknak most is-

Zöld József tanácsnok helyeselte ezt a fel-fogást, mert szerinte abban az esetben, ha ebben a kérdésben az ellenzék álláspontjára helyezkednének, a város nem győzné költséggel a létesítéseket.

Magoss György dr. polgármester egyesíteni szeretné a telek vételárát a közművek létesítési költségével úgy, hogy azt hét év alatt törlesszék le a juttatottak.

Fejér Ferenc dr. azt indítványozta, hogy bővebb előkészítést végezt adják vissza az ügyet a tanácsnak.

Szombaton megkezdzi a Ház a husvéti szünetet

Ha nem fejezik be a költségvetés vitáját, megszakítják a tanácskozásokat

Budapest, március 29. A forgalmiadó ügyében délben tartott értekezlet után Bethlen miniszterelnök hosszasan tárgyalt Almássy Lászlóval a képviselőház husvéti szünetéről. Abban állapodtak meg, hogy a Ház még holnap foly-

Magoss György dr. polgármester: Az érdekelteknek az a kívánságuk, hogy minél előbb építkezzenek.

A bizottság a polgármester módosításával fogadta el a tanács javaslatát.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a hortobágyi lovasnapokra 1200 pengőt szavazzon meg.

A Debreceni Lovar Egyletnek a tavaszi lovasversenyekre 500 pengőt szavazott meg a bizottság.

tatja a költségvetés általános vitáját, de holnap akár befejeződik az általános vita, akár nem, megkezdődik a husvéti szünet, amely előreláthatóan április 14. 15-ig tart ülést.

Olaszország eltörli a vizumkényszert a magyar állampolgárokkal szemben

Budapest, március 29. A képviselőház külügyi bizottsága holnap délelőtt Pekár Gyula elnöklésével ülést tart. Voltaképpen a külügyi bizottság rendes havi üléséről van szó. Walko Lajos külügyminiszter a felsőház külügyi bizottságban már beszámolt a Népszövetség márciusi genfi üléséről, de formálisan megtörténik ez a beszámoló a külügyi bizottság holnapi ülésén is. Ezenfelül még sok más fontos külpolitikai kérdést is meg fognak vitálni.

A képviselőház folyosóján ma délelőtt sok szó esett Mussolininek Magyarországra vonat-

kozóan tett utóbbi nyilatkozatáról, amelyben az olasz miniszterelnök Magyarország iránt érzett különös rokonzásáról tett kijelentéseket. Ezzel hozták összefüggésbe a képviselők azokat a híreket is, amelyek szerint az olasz furdók kívánságára az olasz kormány a legkövetkező időben belül megszüntetni szándékozik a magyar állampolgárokkal szemben a vizumkényszert. Az erre vonatkozó tanácskozások már folyamatban vannak és rövidesen eredménnyel is fognak jórni.

Hét önálló indítványt nyújtottak be a független polgári párti tagok a szombati közgyűlés elé

Debreen város törvényhatósági bizottságának szombaton tartandó közgyűlése elé a független polgári párt részéről több önálló indítvány érkezett be csütörtökön a polgármesteri hivatalhoz.

Vizsgálják meg a közüzemeket

Az egyik indítványt Hegyemegi Kiss Pál és társai nyújtották be s az a következőképpen hangzik:

Javasoljuk, küldessék ki egy bizottság annak megállapítása végett, hogy

az ugynevezett városi közüzemek közül melyeknek a fenntartása nem képez közérdeket.

A bizottság utasítandó, hogy megállapításait a megfelelő javaslatok megtétele végett 30 napon belül terjessze be a tanácshoz.

A városi erdőket vegyék ház kezelésbe

Hegyemegi Kiss Pál, Leiter Péter és társaik nyújtották be a következő indítványt:

Javasoljuk, hogy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, gondoskodjék arról, hogy

a városi erdők házikézelésbe való vétele iránt

a szükséges intézkedések megtétesse.

Szünjenek meg a városi nagybérletek

Hegyemegi Kiss Pál, Zelinger Ede és társaik nyújtották be a következő indítványt:

Javasoljuk, utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy dolgozzon ki oly tervezetet, mely szerint a város földjein a mamutbérleteket szüntessék meg és egyfelől a kiszagda és földműves társadalom érdekében, másfelől a jövedelmezőség szempontjából kis és közbérleteket alakítsanak.

Ebből következik, hogy a nagybérletek meghosszabbításáról a jövőben szó sem lehet.

Aczél Géza visszatartott fizetése

Lenéz Géza, Hegyemegi Kiss Pál és társaik ezt az indítványt adták be:

nemsokára megszokott látvány lesz, ha üreszebű és cinikus kölykök telt erszényű, nyolcvan év körüli szenilis matrónákat vezetnek a nászagyba.

Hála legyen érte a kozmetika vívmányainak, hála legyen a sportörületnek és legfőként hála koszoruzza a világháboru véres talajából sarjadt könnyelműségi járványt: ma már nincs öregasszony, illetőleg csak az az asszony öregszi meg, aki akar. Manapság egy gazdag és vigkedélyű nő örökké fiatal maradhat, ha jólesik neki. És a nőemancipációt a gazdagok negyedeiben úgy értelmek, hogy az anyák konkurráljanak életvidorosság tekintetében a lányokkal, a nagymamák pedig az unokáikkal. A nagymama rövid szoknyát hord, festi a haját, vasaltatja az arcát paraffintömésekkel és ha ez nem elég, akkor a maszszázok és svédornák betetőzik a fiatalodási folyamatot. A matróna bubifrizurát hord, a matróna festi az operajkait, táncolni jár a bárba és ha hajnalban zene csendül az ablak alatt, az első pillanatban sohas lehet tudni, hogy a nagymamát, a lányát, vagy az unokáját illet-e a szerenád?

Ihaj, csuhaj, sohse halunk meg! Az öregek nem élni akarnak, hanem lébolni. Végigkibicelik az összes bálakat és a szines estélyi ruhájukon nem csekély a dekolázs. Ott vannak mindenhol, benne

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló
25 egymásután következő hármely számmal kezdődő szelvény és **74** száma szelvény
1 pengő
leffizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság **KOLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.**

Indítványozzuk, hogy Aczél Géza műszaki főtanácsosnak, akit a főispán a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat alá helyezte és egyharmad fizetésre utalt, de később az 1926. évben saját felfüggesztő határozatát hatályon kívül helyezte és a műszaki főtanácsos javadalmazásának kifizetését rendelte el.

1924. év június 1-től fogva visszatartott javadalmainak kifizetését elrendelni méltóztatassék.

A fegyelmi választmány legutolsó határozata szerint a fegyelmi ügy Aczél Géza hibáján kívül húzódott el.

Hívják meg Rothermere lordot

Kertész János, Deák István és társaik a következő önálló indítványt nyújtják be:

Mintghoz a tárgysorozatba nem vették fel, tisztelettel ismételt indítványozzuk, hogy

nemzetünk nagy barátjának, Rothermere lordnak nevével egy uccát nevezzenek el s őt sürgősen hívjuk meg Debrecenbe, Keletmagyarország fővárosába,

hogy a magyar jövő útjáról előttünk nyilatkozhassék s azt a népet, amelynek igazságáért annyit küzd, megismerhesse.

A mezőgazdasági bizottsági tagválasztások

Deák István, Zelinger Ede és társaik ezt az indítványt adták be:

Tisztelettel javasoljuk, méltóztatassék a tanácsból jelentést kívánni, hogy

a mezőgazdasági bizottsági tagválasztások alkalmával a törvényes rendelkezések betartattak-e.

Együttal javasoljuk, írjon fel a törvényhatósági bizottság a földművelésügyi miniszterhez, miszerint a jövőben e fontos választás kitűzése és lebonyolítása úgy történjék meg, hogy a gazdátársadalom zöme is állást foglalhasson és így egyes klikkek jogtalan érvényesülésének gátat vessenek.

Vizsgálat a balmazújvárosi vezeték ügyében

Márk Endre, Leiter Péter és társaik a következő indítványt terjesztik elő:

A világitási vállalat a balmazújvárosi vezeték az érdeklert birtokosság földjein vezetette ki és állította fel a póznákat. Anélkül.

Vadász mellény, pullower, lábszárvédő, angol harisnya
Márton Gyula és Fianál
Főtér 25.

vannak mindenben és ha a tatus éjfél tájban már nagyon fáradt, akkor hazaküldik aludni.

Persze, a tatus és általában a tatusok éjfél tájban fáradtak szoktak lenni. A tatus egész nap dolgozik. A mamus pedig ezalatt pikáns pizzamában a budóár kerevetén hever és Dekobrárt olvas. A Dekobrárt, a hiest, aki rém fess és rém cuki...

A szelid, kékszemű, őszhaju, pirosarcu nagymamák kezdenek kimenni a divatból. Holnap már kinevetik talán azt a nagymamát, aki agg korára hosszú fekete ruhát hord, az unokáit kézenfogva sétáltatja a ligetben, este kávé vacsorázik és tíz órakor szeliden elszunnyad.

A mai nő nemcsak nagyon sokat, hanem rendkívül sokáig akar élni — fiatalon, sőt egyre fiatalabban. A természet örök rendjét hajfestékekkel, ruzszal, dekoltazzsal és svédornákkal akarják elfordítani. A petyhüdt, inas, dagadt erü lábakon selyemharisnya feszül és ezek a lábak örökké akarják járni az ifjuság kánkánját.

Mit fog irni vajjon rólunk a századvégi történetíró? Mit írhat vajjon 1928-ról, amikor koravén ifjak és idült ifjuság vénasszonyok ténferegetek egy bomlott korszak erkölcsi szakadékokkal teli utvesztőjén?
ORDAS.

hogy a tulajdonosokat megkérdezték volna, a fákat kivágták és megcsontították, jól lehet erre a célra 40 méter széles országút állott rendelkezésre. Javasoljuk, hogy a kérdés megvizsgáltsáék és az érdekelteken elkövetett jogsérelem orvosoltassék.

Az önálló indítványok előreláthatólag nagy érdeklődéssel találkoznak a közgyűlésen és felettük valószínűleg érdekes vita fog kialakulni.

Kevesebb eső lesz

A Meteorológiai Intézet jelenti: Ugy az angolországi, mint az oroszországi depressziók nagyobb energiához jutottak és Középeurópán át egy alacsony nyomású csatorna által összeköttetésbe kerültek. Emellett azonban az új azori maximum is előtérbe nyomult. Hatása alatt a légáramlás nyugat felől megélnkül és hő lecsapódások keletkeztek. A régi maximum Középoroszországban még mindig tartja magát.

Hazánkban a lecsapódások általában csökkentek és csak a Dunántulon voltak egyes helyeken 10 milliméter meghaladó esők. A hőmérséklet sülyedt.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +9 C fok. Jólát: Változékony idő az eső csökkenésével, megélnkül nyugati szelekkel és további hősülyedéssel.

A tüzoltók emeltek ki a villamos alól egy elgázolt banktisztviselőt

Budapest, március 29. Ma délután egy órakor a Lajos uca 91. számú ház előtt súlyos villamosszerencsétenség történt. Sauer Henrik 50 éves banktisztviselő nem vette észre az ötös jelzésű villamos közeledését, noha a kocsivezető erősen csegetett. Mire a villamost lefékeztek, a szerencsétlen ember a villamos kerekai alá került s minthogy nem tudták kiszabadítani, a mentőkön kívül a tüzoltóságot is értesítették. A tüzoltóknak negyedóra munkával sikerült a villamost kocsit felemelni és Sauer kiszabadítani. A szerencsétlen tisztviselő jobblátát teljesen szétroncsolta a villamos. Sauer rendkívül súlyos állapotba a Margit-kórházba szállították.

Vita az oláh kamarában a külföldre üldözött magyar diákokról

Bukarest, március 29. A kamara tegnapi ülésén Florea liberális képviselő volt az első felszóaló, aki azzal kezdte, hogy hevesen támadta az Erdélyben félyő irredenta propagandát.

A beszédre Willer József magyar képviselő válaszlát és tiltakozott az irredenta beállítás ellen.

Florea képviselő kifogásolja, — mondotta, — hogy a magyar ifjak külföldre mennek tanulni.

Ha panasz van a képviselőnek, forduljon azzal egyenesen a közoktatásügyi miniszterhez, aki lehetetlen iskolapolitikájával érte el azt, hogy a magyar fiak tanulmányaik végzésére külföldre kénytelenek menni, mert ha itt tanulnak, akkor vagy az ötödik osztály felvételi vizsgáján, vagy az érettségi vizsgán megbuktatják őket.

Az országgyűlési képviselők ipari blokja Zelinger Ede ellen

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara a napokban egy értekezletet tartott, amelyen Zelinger Ede alelnök beszéde során kedvezőtlen véleményt formált az országgyűlési képviselők egy kormánypárti csoportjából nemrég alakult „ipari blok” című társaságról. A blok tagjai ma este Budapesten értekezletre gyűltek össze, amelyen Bartos Andor szóvátette, hogy Zelinger kijelentése szerint a blok munkája nem egyéb szemfényvesztésnél. Bartos bejelentését a jelenlevő kormánypárti honatyák élénken sérelmezték és megbízták Krüger Aladárt, hogy lépjen érintkezésbe a debreceni Iparkamarával a sérelem teljes reparációja érdekében.

Egy hónapi fogház magánlaksértésért. A debreceni törvényszék csütörtökön vonta felelősségre Török Antal Olajütőben lakó napszámot, aki a lakásába, ahonnan kilakoltatták, erőszak alkalmazásával tért vissza. A bíróságon Török azt hangoztatta, hogy nem akart az ucán tanyázni és azért ment vissza a lakásba. A bíróság a napszámot magánlaksértés vétségében mondta ki bűnösnek és egy hónapi fogházra ítélte.

Agyonlötöte magát a menyasszonya lakásán

Debreceni Sándor berettyószentmártoni községi irnok szerdán délután elment a menyasszonyának, Tikász Magdának a lakására és

előszedte az előző nap ágy alá rejtett fegyvert és a menyasszonya és annak anyja előtt emelte a fegyvert önmagára.

A menyasszonya térdén állva könyörgött neki, hogy ne legyen öngyilkos, az irnok azonban egyre csak azt hajtogatta, hogy nincs más megoldás a számára, csak a halál.

Amikor a menyasszonya és anyja lát-

ták, hogy a kérés nem használ, elrohantak a községházára, hogy segítséget kérjenek. Mire azonban a segítséggel visszatértek a házhoz,

már csak a holttestét találták meg az irnoknak, aki a menyasszonya eltávózása után szívenlötöte magát.

A megindult vizsgálat adatai szerint az irnok a közpénzekhez nyult és a következményektől való félelmében lett öngyilkos.

A debreceni ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

Rothermere lord fia májusban Debrecenbe jön

A függetlenségi polgári párt részéről tudvalevőleg indítványt adtak be a városhoz, hogy Rothermere lordról nevezzenek el uccát Debrecenben és hívják is meg a város vendégének. Deák István, a független polgári párt gazdasági csoportjának vezetője csütörtökön fennjárt a városházán és érdeklődött, hogy mi lesz ezzel az indítvánnyal. Bacsoni Sándor dr. polgármesteri titkár az érdeklődésről értesítette a tanácsülésen elnöklő polgármestert, aki kijelentette, hogy a dolog aktuális, mert tegnap

nála járt Ferenczy Sándor ny. alispán, a Revíziós Liga alelnöke és bejelentette, hogy lord Rothermere fia, aki az angol alsóház tagja, májusban Magyarországra jön és meglátogatja a nagyobb magyar városokat, köztük Debrecen is. A polgármester ezt az értesítést örömmel vette tudomásul és a szükséges intézkedéseket megteszi lord Rothermere fiának fogadására. Erről egyébként említést tesz a szombati közgyűlésen előterjesztendő polgármesteri jelentésben is.

Két interpelláció a polgármesterhez

A hortobágyi legeltetés — Miért nem lehet egyenlően fizetni a legelőbért

A debreceni független polgári párt részéről a szombati közgyűlésen a következő interpellációt intézik a polgármesterhez:

Sziveskedjék a Polgármester Ur felvilágosítást adni, hogy a Hortobágyon való legeltetés szempontjából

mi különbség van egyfelől a bellegelő és ondódi, másfelől a többi fekete földi és a kaszálóbirtokosok között és mi a különbségnek az oka?

A második interpelláció a következő:

Sziveskedjék a Polgármester Ur felvilágosítást adni,

miért nem lehet azoknak is utólag fizetni a hortobágyi legelőbért, akiknek házuk Debrecenben ugyan nincs, de földbirtokuk van?

Miért nem részesülnek ezek azokkal egyenlő elbánásban, akik Debrecenben házzal bírnak? Hajlandó-e a Polgármester Ur az egyenlő elbánás biztosítása végett a lépéseket megtenni?

Sántha Ruzs István dr ügyvéd levetette magát a második emeletről

A súlyosan beteg ügyvéd idegrohamában akart öngyilkos lenni

Csütörtökön délelőtt megdöbbenő szerencsétlenség történt a Kossuth ucai Láng szanatóriumban. A debreceni uri társaság egyik ismert és becsült tagja Sántha Ruzs István dr. ügyvéd leugrott a második emeleti folyosóról és olyan szerencsétlenül zuhant le az első emeleti folyosóra, hogy a lábát eltörte.

Sántha Ruzs István dr. hetekkel ezelőtt idegbeteg lett és a melanchólia jelei mutatkoztak rajta.

A családja azonnal orvoshoz fordult, egy ideig a debreceni ideggyógyintézet professzora kezelte a beteg ügyvédet, majd a Láng-szanatóriumban helyezték el és állandóan két ápolónő ügyelt rá az egyik másodemeleti szobában. Állapotában javulás is mutatkozott és a szanatóriumban alkalmazott gondos ápolás hatására lényegesen nyugodtabb volt. Csütörtök reggelt is nyugodtan töltötte és a kora délelőtti órákban svéd tornát végzett. A két ápolónő közelében volt.

Egy óvatlan pillanatban azonban az ügyvéd kiszökött a szobából az ápolónők mellől és keresztül vetette magát a lépcső korlátjára.

Szerencsére zuhanás közben öntudatlanul kapaszkodót keresett és a kezével megkapta a lépcsőkorlát vasveretét, ez enyhítette az csés erejét, de az a lendület, amellyel átvette magát a korlátón, eltérte a vasverettől és

igy zuhant le az első emeletre, ahol lábát törte.

He nem kapaszkodik meg zuhanás közben, akkor az esés erejétől sokkal súlyosabb sérülést szenvedett volna.

A szerencsétlenség után Sántha Ruzs Istvánt bevitték a szanatórium műtő termébe, ahol dr. Láng Sándor főorvos megvizsgálta, első segélyben részesítette és intézkedett, hogy kiszállítsák az egyetemi sebészeti klinikára, ahol dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanár maga vizsgálta meg és vette kezelés alá.

A városban nagy megdöbbenéssel értesültek a gyorsan terjedő hírről és általános a részvét a nagytehetségű ügyvéd iránt, akinek idegei nem bírták ki a háboru borzalmait és az utána következő idöket. Idegei felmondták a szolgálatot és az ideggyöngesége olyan nagyfokú volt, hogy el kellett hagynia családját, fiatal feleségét, az egyik debreceni nagykereskedő leányát, akit nemrég vett feleségül. Szanatóriumba vonult, de az öngyilkossági vágy olyan nagy volt benne, hogy kijátszva a szigoru felügyeletet, meg akarta valósítani szándékát.

Dr. Sántha István, akit sub auspiciis regis avattak a jogtudományok doktorává, betegsége előtt az egyik nagy debreceni pénzintézetnek az ügyészi teendőit látta el.

Diákok véres tüntetés közben összeromboltak egy iskolát

Lemberg, március 29. Przemyslben tegnap temették el Srokovszki Ferenc 14 éves öngyilkos gimnazistát, aki — mint hírt adtunk róla —, arculötötte latin tanárát, mert hanyagsága miatt megdorgálta, aztán hazament és mert atyja szigoruan megrózza, kisetiet a pályaudvarra és egy robogó gyorsvonat elé vetette magát. A temetésre a przemysli középiskolák egész ifjusága kivonult, miután a tanfelügyelőség iskolaszünetet rendelt el.

A sir fölött az öngyilkos diák egy osztálytársai mondott bucsuzatolt, amelyben Srokovszki Ferencet, mint

az iskolai ifjuság mártírját magasztalta.

A temetés után a diákok a Chlopaczki-gimnázium elé tödultak, amelynek növendéke volt Srokovszki Ferenc,

kövekkel bevették az épület minden ablakát, többen behatoltak és a földszinti tantermek berendezését öszereztek.

A zavargások hírére nagy készenléttel jelent meg a rendőrség a gimnázium előtt és szétverte a tüntetőket, miközben több diák megsebesült.

Később ismét körmenetbe sorakoztak a tüntető diákok és a pénzügyigazgatóság elé vonultak, melyben a tragikus végű gimnazistának atyja, mint pénzügyi tanácsos dolgozik. Az apa ellen is lármás tüntetést rendeztek, majd dr. Schwed gimnáziumi tanár lakásához csödültek, aki a szerencsétlen diákok megdorgálta. Az ablakokat itt is bevették és keresték a latin tanárt, hogy bosszút álljanak rajta Srokovszki haláláért, de a tanár még idejében elmenekült hazulról. A közoktatásügyi miniszter rendeletére Lemberg-ből hivatalos bizottság ment Przemyslbe a tragikus eset körülményeit tisztázni.

A tábla legközelebb dönt Hatvany Lajos szabadlábrahelyezéséről

Budapest, március 29. Február 1-én vonta felelősségre a büntetőtörvényszék Török-tanácsa az emigrációból hazatért báró Hatvany Lajost, akit nemzetgyalásás bűntettében mondtak ki bűnösnek s ezért hét esztendei fegyházbüntetésre ítélték. A tárgyaláson az ítélet kihirdetése után a báró védője Hatvany szabadlábra helyezését kérte, a törvényszék azonban elutasította a védőt kérelmével, kimondván, hogy a büntetés nagysága miatt

semmiféle óvadék ellenében nem helyezi szabadlábra

a hét esztendei fegyházra ítélt bárót. A védő megfellebbezte az ítéletet, de felfolyamodást jelentett be a szabadlábra helyezési kérelmet elutasító törvényszéki



Ezen szavak igazságáról meg fog győződni, ha egyszer megkísérli. Az tassa fehérenmujét a mosás előtti estén hideg Henko oldatban. Másnap reggel az áztatóvíz bebizonyítja Önnek, hogy mennyi szenny és tisztátalanságot oldott fel.

Henko háztartási és mosószírső sokszor gazdaságosabb mint tisztán szóda! Gyártják a Persilművek.

Érdelkés

...mét kidőlt és büszke... Zámhory... gium volt... zso püspök... meghalt... gesebb nő... hittudomá... után a kol... sában olyan... végezte... endőre Bal... totta segéd... n Hajduná... ahol súlyo... etegséget és... áta s a két... tte különben... Auguszt... és egészségét... orvosi keze... és két nap... edesanyjához... láta egyházi... is, — min... általanos és...

Befásítják a nagyerdei sugárutat

Zold József gazdasági tanácsnok a városi tanács csütörtöki ülésén azt az előterjesztést tette, hogy a köztemetőhöz vezető nagyerdei sugárutat négysoros fásítással, platánlevelű juharral illessék be. Magoss György dr. polgármester kijelentette, hogy ő jobban szeretné, ha nem egyfajta fákat ültetnének végig a sugárúton, mert így a hosszú ut nagyon egyhangúvá válnék. A belső körút és a sugárút találkozásánál levő köröndnél jegenyenyárfát szeretne ültetetni, a sporttérhez vezető úton pedig madárberkenyét. A fásítás dolgában a tanács egyelőre nem döntött, hanem elhatározta, hogy a legközelebbi tanácsülésen meghallgatja Pohl Ferenc városi főkereszt, aki fényképen is bemutatja a különböző fafajtákat és csak ezután határozzák majd el, hogy milyen fákat ültetnek az új nagyerdei utakon.

Londonnak 8 millió lakosa van

A londoni statisztikai hivatal nagyerőműben tegnapi délután ünnepélyes pillanattal jelentette le. A statisztikai hivatal igazgatója összegezte az ideiglenes népszámlálás adatait, arra az eredményre jutott, hogy

London lakosságának száma a múlt év végén elérte a 8 milliót.

— Nyolc millió lélek él ebben a városban, — mondotta ünnepélyes hangon az igazgató.

A hivatalnokok abbahagyták a munkát s mind odasereglettek az igazgató köré, aki megmutatta nekik az egyes adatokat.

— Érdekes, — jelentette ki később az igazgató az újságírók előtt. — London belső részei nem mutatnak változást. Ide s tova harminc esztendeje, hogy ezeken a részekben körülbelül ötödfél millió ember lakik. A külső részek azonban, mint a mágnés, úgy vonzzák magukhoz az embereket. Bizonyos, hogy még a nyolcmilliónál sem fogunk megállni. London lakossága állandóan nő.

Ez a növekedés a bevándorlás számláira irandó. A születések száma ugyanis Londonban állandóan és következetesen csökken.

— A lakosság számának szaporodása — folytatta az igazgató — szükségszerűen maga után vonja a balesetek számának szaporodását. Tíz esztendővel ezelőtt minden ezer lakosra 3 baleset jutott. Ma hat jut... Ez is rettenet szám ám!

A statisztikai hivatal adatai nagy feltűnést keltenek az angol fővárosban.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 28-án csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Sebestyén Imre ref. — Molnár Ilona r. kath. Altmann Jenő ág. h. ev. — Nikházi Ilona ág. hitv. ev.

Halálozások:

Alföldi (utónevét nem kapott) fű ref. 1 napos Borz u. 23; Gulyás Mihály ref. 78 éves Kinizi u. 97; Tulnik József ref. 72 éves Telleki u. 68; Belk György g. kath. 38 éves Bőszörményi ut 23; Mester János ref. 45 éves Görögszállás; Orbán Katalin ref. 14 napos Bellegelő 435.

Milyen kedves!

Városunkban működő ruhafestődék modern fejlesztési módszerrel a megtevesztésig hű utánzással igyekeznek megtevesztetni a közönséget. A n. é. közönséget kérem ügyeljen az árnyéremmel ellátott BIRÓ névre. Utcai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem.

BIRÓ festő és tisztítóintézet Bika udvar és Széchenyi u. 42.

A franciák és csehek lármáznak a magyar határrevízió ellen

Támadások a Mussolini nyilatkozat miatt

Páris, március 29. Lord Rothermere Mussolini-interjúja ma is foglalkoztatja a párisi sajtót. Ma megszólalt a félhivatalos Petit Parisien is és gunyosan veti fel a kérdést, mi történhetett, hogy Mussolini, aki Albániát Olaszország igája alá hajtotta, egyszerre felfedezi magában a nemzeti elv szentségét? Ezzel a lépésével Mussolini nagyon veszélyes utra tévedt, mert ha következetes akar lenni, nem tagadhatja meg Ausztriának azt a jogát, hogy csatlakozzék a német birodalomhoz és módosítsa a Brenner-határt, hiszen

Magyarország érdekében „egoisztikus” határokat hajlandó megadni.

Felmerül az a kérdés is, — írja a Petit Parisien, — hogy

kinnek a rovására szeretne Mussolini Magyarországot érdekében határrevíziót?

Romániának — írja a francia félhivatalos — három ízben is garantálta Mussolini határainak sérthetetlenységét, a csehszlovák köztársaság és Róma között a képzelhető legjobb a viszony, tehát csupán Jugoszlávia maradna és a jugoszláv ki-

ráltság iránt érzett ellenszenvében odáig megy Mussolini, hogy Olaszország érdekeit is képes feláldozni. Hogy képzelettel Mussolini a neutoni szerződés ratifikálását, ha ily módon fenyegeti Jugoszláviát, ellenben kedvez Magyarországnak?

Az Echo de Paris a Mussolini-interjúról azt írja, hogy a francia kormány remélhetőleg a legelősebben vissza fogja azt utasítani, ellenben a Gaulois rokonszenvesen ir az olasz miniszterelnök állásfoglalásáról és párhuzamot von Elzász-Lotharingia és Délitrol között, amit csak a francia külügyminisztériumban nem vesznek észre.

Prága, március 29. A Narodni Politika azt írja Lord Rothermere Mussolini-interjújáról, hogy az olasz és a magyar álláspont között áthidalhatatlan szakadék van, hiszen

Magyarország nem elégszik meg a faji határral, hanem a történelmi határokat visszaállítását követeli,

amelyek egyben földrajzi határok is voltak, Mussolini viszont nem egyszer kijelentette, hogy a háboruból elvesztett területek visszaadásáról, tehát a földrajzi határokról, szó sem lehet.

A debreceni református egyházmegye közgyűlése

A református egyháztanács termében ma délután 9 órakor tartotta közgyűlését a debreceni református egyházmegye. A közgyűlésen, amelyet igen nagy érdeklődés előzött meg, F. Vargha Lajos nagyrabí lelkész, az egyházmegye esperese és Kulin Imre főgondnok elnökölt.

F. Vargha Lajos esperes lélekemelő imája után megnyitó beszédet mondott s ebben elparentálta a tiszántuli református egyházkerület nagy halottját, Sass Béla egyetemi professzort, a konvent és a zsinat jegyzőjét, aki a közgyűlés szünete alatt halt meg. Sass Béla professzor tanácsbírája volt a debreceni egyházmegyének is. Elparentálta azután F. Vargha Lajos esperes Zitós István szentpéterszegi lelkész, dr. Körösi Kálmán tanácsbíró, Kalmár Ignác debreceni tanító és kegyelettel emlékezett meg dr. Szegedy Kálmán békésbányai főgondnok haláláról. A közgyűlés elhatározta, halottainak emléket jegyzőkönyvében örökíti meg s részvétírárt küld a gyászoló családokhoz. Az esperes azután a harcokra tért át, amelyeket a magyar református egyház áll az isteni és emberi értékek megmentéséért. A világ esztelen fiait és leányait vesztesek maradtak ebben a küzdelemben. Az Isten akaratát győz, akiknek hite élő, azoknak nincs okuk elesüggedni, lelkük eggyé olvad azzal a szergeggel, amelynek aikán Istent dicsőítő örök himnusz zeng.

A közgyűlés jegyzőkönyvében Sass Béla emléket a következő szavakkal örökítette meg:

A debreceni ősi Kollégium egyik legkedveltebb neveltjének, egyik leghálásabb gyermekének, a református egyház, a tiszántuli

ref. egyházkerület egyik leghűségesebb szolgáinak, a keresztyén ember egyik szép példányképeknek, a szerető hitvestársnak, Sass Béla egyetemi tanárnak áldott emlékezetét e gyűlés emlékeztetőnek lapjára írja kegyelete jelül és a bus özvegynek részvétírárt küld.

Körössi Kálmán emléket a következő mondatok őrzik a közgyűlés jegyzőkönyvében:

E közgyűlés visszagondolva Körösi Kálmán buzgósággal, hűséggel végzett egyháztanácsbírói szolgálatára, a fáradhatatlan munka, az igazságosság, a tisztelékenység embere: dr. Körösi Kálmán halála felett érzett részvétének a gyűlés jegyzőkönyvében is kifejezést ad és szerettei bánatára a jó Isten vigasztalását kéri.

F. Vargha Lajos esperes az esperesi bejelentések során beszámolt arról is, hogy Makray Lajos vállastanárn nyugalomba vonul. A közgyűlés Isten áldását kérte a nyugalomba vonuló vállastanárn életére szívvél-lelkekkel teljesített, buzgó szolgálatait után és kívánta, hogy a munkától visszavonulása után teljes testi és lelki gyógyulást, pihenést találjon.

A közgyűlés tudomásul vette az esperesi bejelentést, tudomásul vette, hogy tanárképzéselőkké dr. Papp Ferencet, dr. Boér Károlyt és Demeter Istvánt választották meg s elfogadta a debreceni református egyház új szervezeti szabályzatát.

Déli 12 órakor a közgyűlés letárgyalta a tárgyszeresítést, délutánra a bírósági ügyek maradtak. Délben a tagok közbédre gyűltek össze.

A pénzügyminiszter nyilatkozott a forgalmi adó fázisrendszere kiterjesztéséről és az enyhítésekről

Budapest, március 29. A pénzügyminiszter csütörtökön délben a parlament tanácskozó termében tartott értekezleten nyilatkozott a forgalmi adó terén tervezett változtatásokról. Nyilatkozata a következő:

— A forgalmiadó enyhítések során mindenekelőtt elhatározta a pénzügyi kormány, hogy

a fázisrendszert kiterjeszti a gyufára, a petrolumra, a gyarmatarura, a rézgálicra, műtrágyára, a keményítőre és hasonló cikkekre,

továbbá megfontolják, vajjon nem volna-e kívánatos kiterjeszteni a fázisrendszert a vastermelés terére is, még pedig az olyan árucikkekre, amelyek egyszerű utat tesznek meg a teremtől a fogyasztóig.

— Felmerült az a terv is, hogy az iparban ne a forgalom, hanem a segédek száma alapján történjék az általányozás. Ez a terv azonban aggályos és szociális bajokra vezethet, mert ebben az esetben az iparosok a segédek számának csökkentésére törekednének.

— Ami a forgalmi adó kezelését, az adókievetést és beszédét illeti, itt is könyvnyitéseket tervezünk. Sok panasz merült fel az ellen, hogy a forgalmiadó-ellenőrök a vállalatok helyzetében történő változások után kutattak, még pedig havonta olykor kétszer is. Ez az eljárás nyugtalanította az adóalányokat. Intézkedés történik tehát, hogy

a forgalmiadó-ellenőrök a jövőben egy esztendőig semmiféle változás után ne kutassanak, vagyis az adóteher egy évre meg legyen rögzítve.

Természetes viszont, hogy ha a kereskedő és iparos rosszabbnak érzi a helyzetét, akkor indokolt esetekben kérheti az általány leszállítását.

Az adóellenőröket a legszigorúbban utasítani fogja, hogy a jövőben tartózkodjanak a kutatásoktól.

Csak azt kell ellenőrizniök, hogy az adólerovása megtörtént-e vagy sem. Az ellenőrzésnek ezt a formáját feltétlenül továbbra is fenn kell tartani, mert ha az adóalányok a lerovást nem teljesítik, ez

súlyos kellemetlenségekre vezet. — Az olyan általányozottak, akik könyvecskébe ragasztott bélyegben rótták le eddig az adót, a jövőben maguk mehetnek a forgalmiadó hivatalhoz igazolni, hogy a lerovás megtörtént. A forgalmiadó hivatalok közegei csak azokhoz fognak kiszállani,

akik a hónap első felében önmaguk nem igazolták, hogy lerótták adójukat.

Bejelentette ezután a pénzügyminiszter, hogy

a jövőben az állatkivitelnél megteríti a forgalmi adót, akár tenyésztő, akár kereskedő szállít és a hal után sem szed forgalmi adót sem a tenyésztőtől, sem a halászerület bérletjétől.

Az östermelői igazolvány rendszerét egyszerűsíteni fogja. Nem szükséges különösebb igazolvány ahoz, hogy valaki östermelő-e vagy sem, csak azt kell bizonyítani, van-e birtoka, haszonbérlete van, vagy mezőgazdasági napszámból él. A jutalékreszesedés mai formáját megszünteti, a jövőben mindenkit a munkája után előre meghatározott jövedelemben fog részesíteni.

HIREK

— A Kálvinisták Templomegyesületének választásos szakasportja, pénteken, március hó 30-án, délután 6 órakor a Kollégium disztermében összejövetelt tart, amelyen előadást fog tartani Törös Károly református tanító, „Örvendő kereszténység” címmel. Szavalkóvács Kálmán református tanító. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban Cáv szombatján: pénteken este 5 óra 55 perckor. Szombaton reggel 7 óra 15 perckor, szombaton délelőtt 10 óra 30 perckor hitsszónoklat, délután 4 órakor és este 6 óra 40 perckor. A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel 7 óra 45 perckor, délután 4 óra 30 perckor hitsszónoklat. Hétköznapokon reggel mindkét templomban 6 óra 30 perckor, hétköznapokon este 6 óra 10 perckor. Az elnökség.

— A Jótékony Nőegylet vigalmi adója. Fráter Erzsébet, a Jótékony Nőegylet elnökője bejelentette a városi tanácsnak, hogy a nőegylet május 3-án és 4-én a Csokonai-színházban műkedvelőkkel előadja a Nagymamát, amelynek a címszerzőjében Fráter Erzsébet lép fel. Az előadást a nőegyleti árva ház céljára rendezik és erre való tekintettel azt kérte a városi tanácsból, hogy az előadások után járó vigalmi adót általában állapítsa meg. A tanács, bár tulajdonképpen nem lehetne, mégis engedélyezte az általányozást, mert az előadást az árva ház javára rendezik, ezt pedig voltaképpen a városnak kellene fentartani. Az általányt 90 pengőben állapították meg.

— Eskütétel. Balogh Sándor dr. főispáni titkár és dr. Csóka László városi aljegyző, akiket a főispán szerdán nevezett ki tiszteletbeli városi tanácsnokokká, a városi tanács csütörtöki ülésén letették az esküt. Az eskütétel után dr. Magoss György polgármester üdvözölte meleg és szíves szavakkal az új tb. tanácsnokokat, akiknek nevében dr. Balogh Sándor köszönte meg az üdvözlést.

— Kristóffy József meghalt. Kristóffy József volt belügyminiszter, a magyar politikai élet legjellegzetesebb és egykor a legtöbbet emlegetett alakja volt. — Ott kezdte, ahol majdnem minden magyar belügyi politikus: a szolgabírói hivatalban és a Tiszák bihari törzsetől lelkesen támogatva, a volt szabadelvűpárt első soraiba, onnan pedig a Fejérváry-féle „darabont-kormány” idejében a belügyminiszteri székbe került. A darabont-kormányban kifejtett munkássága kapta szárnyra a nevét. A nemzeti ellenállás letörésére az általános titkos választójog jelszavát dobta bele a küzdelembe és a tömegek mobilizálásával akarta a parlamenti és megyei ellenzék harcát elnémítani. Az amugy is népszerűtlen Fejérváry-kormányban ő vállalta a legnépszerűtlenebb szerepet. De nagy tévedési mellett is elismerték róla még ellenfelei is, hogy jóhiszeműen, a nemzet javát keresve, állott a darabontpolitika mellé és életének nagy tragikumá épen az, hogy meg kellett érnie politikájának teljes kudarcát. Nemrégiben könyvet is írt politikai szereplésének e mozgalmas fejezeteiről és okmányokkal, levelekkel, egykoru irásokkal próbálta a maga igazát bizonyítani. Itt-ott megértést is tudott a könyvvel

kelteni, bár a nemzeti közvéleményt meggyőzni és szereplését teljesen igazolni ezzel a könyvvel sem tudta. Kristóffy, aki 71 esztendő volt, hosszabb ideig betegeskedett. A pestmegyei Délegyházáról, ahol birtokán gazdálkodott, januárban felhőzték Budapestre az Új Szent János kórházba s azóta ott állott orvosi kezelés alatt. Betegsége egyre súlyosbodott és végül ma éjszaka szenvedéseinek véget vetett a halál.

Az első pesti magyar újságíró emlékezete. Pénteken, március 30-án van századik évfordulója Kultsár István halálának. Kultsár István volt az első pesti magyar nyelven író újságíró, aki a nemzeti szellem felébresztésének egyik apostolaként szerepelt. A Magyar Újságírók Egyesülete az évforduló napján, pénteken délután 12 órakor kegyeletes megemlékezéssel koszorúzta meg a magyar újságírás uttörőjének a belvárosi plébánia templomban befalazott márvány síremlékét.

Debrecen és az utügyi kiállítás. A kereskedelmi miniszter értesítette Debrecen városát, hogy a nemzetközi vásárral kapcsolatban közüti kiállítást rendeznek, amelyen bemutatják a milánói utügyi kiállítás anyagának egy részét is. A miniszter felhívta a várost, jelentse be, hogy részt akar-e venni ezen a kiállításon. A városi tanács a megkeresést kiadta jelentéstétel végett a műszaki ügyosztálynak.

Régipéni kiállítás. A Magyar Numizmatikai Társulat debreceni csoportja április 1-én és 2-án a Kereskedő Társulat dísztermében régipéni kiállítást rendez, amelyre ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert Magyarországon ez lesz az első régipéni kiállítás. A hivatalos megnyitás vasárnap (április 1-én) fél 10 órakor.

Feltesztelik a mezőgazdasági választások ellen beadott panaszt. A városi tanács csütörtöki ülésén dr. Vass Károly tanácsnok bejelentette, hogy a mezőgazdasági bizottsági tagok választását megtartották és egyben bemutatta a tanácsnak a választás eredményét. Bejelentette azt is, hogy a választás napján megjelentek nála Deák István és társai és óvást adtak be a választás megtartása ellen, ő azonban ezt az óvást nem fogadhatta el. Szerinte a jogosultak összeírása 1926-ban szabályszerűen megtörtént, a névjegyzékeket 1927-ben kiegészítették s azok 1927 december elsejétől fogva szabályszerű ideig közszemlén voltak. Nézet szerint tehát a Deák István és társai óvásának jogi alapja nincsen. A választás ellen egyébként panasz érkezett be, amit áttettek a polgármesterhez, hogy terjeszse fel a kormányhatósághoz.

Állatvédelmi előadás. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület április 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Angol Királynő nagytermében ülést tart, amelyen dr. Mezei Ödön az Országos Állatvédő Egyesület alelnöke vetített képekkel kísért előadást fog tartani az általános állatvédelemről. Az ülés teljesen nyilvános s így a belépés díjmentes. A Madárvédelmi Egyesület ez uton is meghívja ugy a tagjait, mint az állatok iránt érdeklődő nagyközönséget, különösen a tanítókat és tanárokat valamint a tanulóifjúságot.

A „Debreceni Egységspárt” új helyiségét, Ferenc József ut 26. I. l. családias összeüvövel keretében adják át rendeltetésének, szombaton március 31-én, este 8 órakor, amikor egyuttal a pártbívek szíves ovációkban kívánják részesíteni a párt díszelnökét dr. Hadházy Zsigmond főispánt, legfelsőbb kintüntetése és 5 éves főispáni jubileuma alkalmából. A társas összeüvövelre külön meghívók nem bocsátatnak ki, a résztvevni szándékozók ezuton hivattak meg. A részvételi péntek estig a pártigazgatóságnál ugyanott bejelentendők. A va-

csorát étlap szerint a „Gambrius” szolgáltató.

Anyák iskolája a Mansz-ban. E hó 30-án, pénteken délután 6 órakor tartja az Anyák Iskolájának 6-ik előadását Fuchs Antal tanár, ki a Felvidék szépségeit ismerteti vetített képekkel, hogy az elszakított országrészt a magyar anyák megismerjék és a magyar föld szeretetét beleoltsák gyermekeik lelkébe.

Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulási útra megkezdődnek. Most vasárnap tavasz-köszöntő séta a Nagyerdőn át a Monostor-erdőbe. Gyaloglás kétszer két óra. Indulás délelőtt fél tízkor a nagyerdei villamos végállomástól. Visszaérkezés délután öt órakor. Vezető Horvay Róbert, vendégeket szívesen látnak. Élelmet hozni kell.

Haydn Oratorium Debrecenben. A virágvasárnapi (április 1.) nagyszabású zenei estély iránt mindenfelől nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei Wien. Legmodernebb vizsgálati és kezelési eszközök szívbajosoknak. Összes diétikus kurák. Kénforrások a házba bevezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Autóadótvény és miniszteri utasítások magyarázata adótblázatokkal — dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvédek szerkesztésében megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

A jól öltözködő urak figyelmébe amlan elsőrendű uri szabóüzletemet. Tokaji István. Szentanna ucca. Városi bérház.

Eredeti angol szövegek a tavaszi idényre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

Az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvény, a törvényhozás tárgyalási anyagával, az irányadó joggyakorlattal és magyarázó jegyzetekkel. Összeállította dr. Nizsalovszky igazságügyi min. titkár, könyve megjelent. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

KÖZGAZDASÁG

A terménytözsde.

Budapest, március 29. A készáruvásáron nem változtak az árak, a határidőpiacon ellenben elég szilárd volt az üzlet. Az amerikai jelentéssel kapcsolatban ugyanis a vidéken redukálódott a kínálat, úgyhogy a határidőpiacon napirenden voltak a fedező vásárlások. — E technikai műveletekkel kapcsolatban azután az októberi buza 20, az októberi rozs 10, a májusi tengeri 20 fillérrel drágult. — A lisztüzlet irányzata nagyon egyenlőtlen.

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Május 32.86, 82, 84, 90, zárlat 32.88—32.90. Október 30.38, 40, 34, 32, zárlat 30.36—30.38. — Rozs: Október 25.88, 86, zárlat 25.88—25.90. — Tengeri: Május 27.50, zárlat 27.50—27.54. Julius 28.20, zárlat 28.16—28.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 33.30—55, 78 kg. 33.70—33.90, 79 kg. 34—34.25, 80 kg. 34.15—35; felsőtiszai 77 kg. 33.20—45, 78 kg. 33.60—80, 79 kg. 33.90—34.15, 80 kg. 34.05—25. — Pestvidéki rozs 31—31.10, egyéb rozs 30.90—31.00. Takarmányárpa I. 30.50—31.00, II. 29.80—30.30. Tiszai tengeri 27.40—55, egyéb tengeri 26.65—95. Zab I. 31.25—50, zab II. 31—31.20. Korpa 22.75—23.00.

Valutaárfolyamok.

Budapest, március 29. Angol font 27.90—28.05. Belga frank 79.75—80.05. Cseh korona 16.90—16.98. Dollár 570.15

—572.15. Francia frank 22.50—22.70. — Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.53—3.58. Német márka 136.60—137.10. Lira 30.45—30.65. Osztrák schilling 80.35—80.70. Svéd korona 153.35—153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Felhajtás: 4045. Árak: könnyű 123—142, nehéz 162—164.

Vágómarhavásár. Budapestről jelentik: Felhajtás: 810. Árak: ökör 84—108, kiv. 118, közepes 68—82, gyenge 50—66, bika 86—96, kiv. 108, közepes 74—84, — gyenge 56—72, tehén 74—96, kiv. 112, köz. 62—72, gyenge 48—60, bivaly 24—58, növendék 64—80, kics. 36—46.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

Péntek B 34 bérlet *Önagysága őrangyala.* Szombat délután zóna-előadásul *Páros csillag.* Színháték.

Szombat este C) 34 bérlet *Golem.* Daljáték. Vasárnap délután fél 4-kor: *Nászéjszaka.* Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: *Mesék az írógepről.* 25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első fellépte.

Hétfő, bérletszünet *A zenélő óra.* 50 százalékos tisztviselő-est.

Kedd, bérletszünet, emelt árak. *A templom egere.* Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet *Edenker.* Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet *Nem nősülök.* Gaál Franciska bucsufellépte. Emelt árak. Nagypénteken *nincs előadás.*

Horváth Kálmán — Golem. A Csokonai-színházban csütörtökön este Horváth Kálmán játszotta a Gólem cimszerepét, mert Bihari Sándor Szegeden vendégszerepelt, ahol a Troubadourban énekelte Luna grófot. Horváth Kálmán, aki a bemutatón játszotta már annak idején a Csokonai-színházban a Gólem cimszerepét, most is nagy sikert ért el markáns alakításával.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, pénteken este fél 8-kor B) bérletben: Önagysága őrangyala. Deval ragyogó, francia vigjátéka. Kacagó-est) Önagysága őrangyala Hermann Manczi briliáns alakításával ma este B) bérletben! Önagysága őrangyala ma este utóliára Raiz Ferenc főszereplésével! Önagyságában ma este! Jegypénztár 10—1 és 4—6 óráig!

Holnap, szombat este C) bérletben: Golem, daljáték. Bihari Sándor Golem, Timár Ila Mirjam, Szigeti Jenő Rabbi, Eszter Ferenc Marianne, David Fülöp Sándor, Simeon Raiz János. Golem holnap esti előadása iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Tömegesen vásárolják elővételben a Golem jegyeit Golem remek előadás, pazar rendezés, kitünő szereplők!

Délutáni előadások. Holnap, szombaton délután fél 4 órakor zónaelőadásul: Páros csillag. Bus Fekete szenzációs sikerű darabja Halasi Mariska, Fülöp, Forgács, Halasiné, László Gyula főszereplésével! Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Nászéjszaka. Francia pikáns operett. Csak felnőtteknek!

Mesék az írógepről 25-ik jubilárius előadása vasárnap este fél 8-kor rendes árakkal. Jegyváltás.

Szirmai Vilmos, a színház nagytehetségű művésze vasárnap este lép fel először felgyógyulása után a Mesék az írógepről c. ragyogó operett Pasztraner szerepében, mely a művész egyik híres alakítása. A nagy jegykeresletre való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejkorán gondoskodni.

Gaál Franciska-esték: április 3-án (Templom egere), ápr. 4-én: (Édenkert) és ápr. 5-én (Nem nősülök). Jegye emelt áron már válthatók a rendes pénztárnál.

Nászéjszaka vasárnapi előadására csak felnőttek jöjjenek, mert pikáns helyzetemél és kiszólásainál fogva nem való gyerekeknek. Kacagó délután!

Timár Ila, Ferenczy Marianne, Torma Gusztó, Antók, Fülöp, Mihályi, Raiz pompás szerepeket játszanak a Nászéjszaka vasárnapi előadásán! Szigeti Jenő a libájával énekel a Nászéjszaka vasárnap délutáni előadásán!

Templom egere, a cimszerepben Gaál Franciskával, a Vígsház nagynevű művésznője, vel április 3-án!

Édenkert kitünő vigjáték, a Vígsház repertoárdarabja Gaál Franciska főszereplésével április 4-én!

Nem nősülök, az ifjan elhunyt Szentes Béla híres darabjának női főszerepében április 5-én bucsuzik Gaál Franciska a debreceni publikumtól. Gaál Franciska-estékre szóló jegyek árusítása már javában folyik. Bizsatisa idejkorán helyét!

Szirmai Vilmos betegségeiből felgyógyulva vasárnap este lép fel először híres szerepében. Színre kerül: *Mesék az írógepről.*

Előkészületben: *Trojka és Elvált asszony.*

MOZI

VIGSZÍNHÁZ

Világatrakció!
A vén uzsorás
Amerikai történet 8 felvonásban.
Főszereplők: Rudolf Schillkraut és Bessie Love
Megelőzi:
Repülőgépen Londontól Fokvárosig
Cocham kapitány kalandos expedíciója 6 felv.

A P O L L Ó

Biró Lajos színműve nyomán:
A rablólovag
Filmjáték 8 felvonásban
A főszerepekben: Putty Lya és Joseph Schildkraut
Megelőzi:
Csókpalota
Egy elárultónó vig karrierje 6 fejezetben

U R Á N I A

Szombattól Vigesti
Buster Keaton legjobb alakítása:
Több mint generális
Igaz történet 8 izgalmas és vig felvonásban
Megelőzi:
Melyik a másik? Ferkó álma és Hol a gyerekek?
2 felvonásos bohózatok

„METEORBAN” szombaton: „Az igazi férfi”. Nagy filmatrakció 10 felvonásban. Lil Dagover és Gösta Ekmannal és ak kiérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Nyilt-tér.)*

Üzletátvétel.

Értesitem a t. hitelezőket, hogy özv. Berg Ignácné Hajduböszörmény, Fehértói-körut 914. szám alatt levő üzletét átveszem. Felhivom ennél fogva, hogy követeléseiket nálam 8 napon belül jelentsék be, mert későbbi bejelentéseket figyelembe nem veszek. Hajduböszörmény, 1928 március 30.

Szamet Sámuel,
Hajduböszörmény.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

BÁNKY VILMA
is Bemberg selyemharisnyát hord. Kapható a
HAVAS harisnyaházban Bádogos u. 1.
A mai naptól pedig szenzációs
husvétii vásárt rendez!

1 pár garantált mosó selyemharisnya P 2 80	1 drb csikos selyemnadrág
1 pár la. női harisnya „Valencia” P 1 90	1 la. nehéz minőség — — — P 3 50
1 pár tiszta cérna florharisnya P 2 40	1 mtr idei divatmintás fulard-selyem — — — — — P 6 98
1 „gyönyörű divat férfisokni P 1 40	1 mtr mintás Crep de Sine
1 „cérnakésztyű la. — — — P 1 50	különlegesség — — — — — P 7 90
1 „valódi „Bemberg” selyemharisnya P 4 40	

Gyermektrikók és soknik már megérkeztek!
A tévedések elkerülése végett nagyon kérem b. ve-vőimet, **ügyeljen a „HAVAS” névrel!**

Hölgyek fontos érdeke!
felkeresni **Komlós** női felöltők modellházát
Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.
Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.
Feltűnést keltő olcsó árak!
Saját érdekében győződjön meg!

1928 március 30.
Padló
magas fényben, legkisebb nagyon
STERN
Me
a Piac alatt
Raktáron levő f. új cikkeket sítom. Beren
MEDG
DEBREC
épületve-
ket, sirt
Prim
koka
kapható lite
Friedländer
Ke
rózs
bár-
nyis
Hoffer
ZALOGHA
F. évi febr
illetleg meg
f. évi április
helyiségben
fognak árver
gyak elrende
R
Izgalom
szünetély
tott fejle
Majd
— Me
gát arra,
tegyen, m
lépés okoz
Nem akar
hibáztatón
Szinte vad
nitott a m
rámzudult
Henrynek
nem udvar
lami Mrs.
ember, tél
elzárva. I
röviden fe
róla, hogy
nálmi, utó
határozta
volna zsel
Sabina
alatt.
— A
engem —
jutottam,
azonban
miatt és
is voltam
hogy men
szünetély
de azért
hévvel ki

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében **Piac ucca 10.** Bikkal szemben.

Megszünik

a Piac ucca 12. szám alatti fióküzletem.

Raktáron levő összes női divat és rövid-áru cikkeket mélyen leszállított árban árusítom. Berendezés eladó részletekben is.

Ifj. Molnár Lukács.

MEDGYASZAY lakatos

DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26

Vállal:

épületvasalásokat, kerítéseket, sáncokat olcsó árban.

Prima saját termésű kókadi husvét bor

kapható literenként 1.50 P, öt liter vételnél 1.40 P.

Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Korai vető rózsaburgonya

bármilyen kis mennyiségben kapható:

Hoffer, Hunyadi ucca 18.

ZALOGHÁZI ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

F. évi február 29-ig lejárt s ki nem váltott, illetőleg meg nem hasszabított zálogtárgyak f. évi április 18-án délután 3 órakor az intézet helyiségében az Iparhatóság közbejöttével elfognak árvereztetni. Az árverés napjáig a tárgyak elrendezhetők.

Debreceni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön Részvénytársaság Hunyadi u. 14.

Üzletáthelyezés!

Épületvegyezés és képervezési üzletemet Széchenyi ucca 50. sz. alól Halköz 4. szám alá helyeztem át.

Telefon 16-98.

Grünfeld Lajos ügyvéd.

Halottaink emlékének megörökítése

lelkisükségeitekhez tartoznak

Időálló szép síremlékköveket ajánl

KEGYES FERENC sírkövegyártó és kőfaragóüzlet

Debrecen, Ferenc József ut 58. sz. Vannak olcsó árú is és részletek is.

Lapkihordó asszonyokat felvesz a kiadó-hivatal

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Harisnyát, keztyűt, rövidáru cikket, szabókelléket

legolcsóbban szerezhethet

SZABÓ SÁNDOR rövid és divat-áru üzletében **BATTHYÁNY U. 4**

Olcsó szabott árak.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglévő áruraktáram **Péterfia u. 16** sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tejes tisztelettel

Nádudvary Lajos.

Husvétli fűszerárut

nagyban és kicsinyben legolcsóbban beszerezhető

GRÜNBERGER és GLÜCK fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

Ócska ólomot vesz

Hegedüs és Sándor Rt. könyvnyomdája Piac ucca 49.

A debreceniek találkozóhelye!

Budapest legelsőbbrendű, moderna családi szállója az

István Király Szálloda

VI., Podmaniczky ucca 8. sz.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizszolgáltatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Szenzáció

a „LOLA” kalapszalonn legújabb most érkezett és készült

női divatkalapjai

ugy schik, mint kivitel, valamint árban

Batthyány ucca 2. sz. a. üzlethelyiségben

Heller Márkus látszerész

Széchenyi ucca 1.

Szemüvegek, látésvégek, lorgnettek, optikai cikkek legkiválóbb minőségben.

Receptek, pontos, gyors és szakszerű elkészítése.

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:

Szalay László: Mihály bácsi . . . 6.—
(Szuha Mihály öregbérés sírónevű magyaros történetei.)

H. G. Wells: A püspök lelke . . . 5.50
(Regény nagyon kevés szerelemmel a lelkiismeretől és vallásról és az életnek igazi bonyodalmairól.)

Vándor Iván: Sólómbáz I. — 6.40
Andrea szerencsése . . . 6.40
(A kiváló magyar író legújabb szenzációs regénye.)

Krenedits: Baromfitenyésztés . . 4.20
(A baromfi céltudatos tenyésztése, okszerű táplálása, megfelelő hizlalása, betegségeinek leküzdése és a tojás eltartása.)

Osztrovszkyné: A szőlő és must. 5.60
(A magyar szőlőtermelés válságának egyetlen megoldása a modern, legújabb irányú szőlő- és mustfeldolgozás. Minden szőlőgazdának ismerni kell ezeket az új módszereket.)

Medveczky Bella: Mámor . . . 7.50
(A jeles operaénekesnőnek szenzációkkal teljes regénye.)

E. Wallace: A titokzatos banda . 5.60
(Lehetetlen szabadulni Wallace igazgató regényeinek varázsától.)

E. Wallace: A Polyontha titka . . 4.—
(Wallace egyik legizgalmasabb eseményű bűnügyi regénye.)

Komáromi: Szülőföldem szép há- 5.—
tára.
(Szerlem-, derü-, szomorúság-, igaz érzésekkel teljes könyv.)

Dr. Pongrácz: Az örökösödési elj- 1.50
uj törvénye.
(Végrehajtási utasítással és jegyzetekkel.)

Kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T. könyvkereskedésében. Telefon: 54.

REGÉNY

Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA 32
(THE MAN AND THE MOMENT)
Angolból fordította: Lovas Géza.

Izgalom töltötte el őket, míg azonban Michael szenvedélyes szemmel kereste Sabine arcát, ez lehajtott fejjel a tűzbe nézett.

Majd a férfi majdnem heves hangon szólalt meg: — Meg sem próbálom kitalálni, mi indíthatta magát arra, hogy midőn Héronachban találkoztunk, úgy tegyen, mintha nem ismerne reám. Az az első hibás lépés okozta ezt az egész kétségbeesítő bonyodalmat. Nem akarom magát elítélni, sőt saját gyengeségemet hibáztatom, amellyel alkalmazkodtam tervéhez. — Szinte vadul kulcsolta össze kezét. — Anyira megbé- nitott a meglepetés, mikor megláttam magát, annyira rázmudult annak tudata, hogy éppen akkor adtam Henrynek becsületszavamat, hogy nem állok utjába és nem udvarolok annak a hölgynek, akihez megyünk, va- lami Mrs. Howardnak, akinek férje egy amerikai gaz- ember, tébolydában vagy iszákosok menhelyében van elzárva. Istenem! kezdettől fogva hazugságok — és röviden felnevetett. — Pillanatnyilag megelégedtem róla, hogy azt mondta, hogy ezt a nevet fogja hasz- nálni, utólag azonban eszembe jutott. Emlékszik, nem határozta el, vajjon özvegy lesz-e és kora- nát szeretett volna zsebkendőire és levélpapírjaira!

Sabine összerendezte Michael haragjának csapásai alatt.

— Aznapi délután és ebéd alatt megbolondított engem — folytatta Michael — és én elhatározásokra jutottam, de megszegtem azokat. Minden alkalommal azonban lelkifurdalás és megbánás fogott el Henry miatt és — szegyenkezve vallom be — örült féltékeny is voltam. Végül együtt láttam magukat és tudtam, hogy mennem kell. Én igen erős férfi vagyok, rettentő szenvedélyekkel, amelyek mindig családomban voltak, de azért nem vagyok egészen állat, mert ha nagyobb hévvel kívánom is magát, mint ahogy életemben bár-

mit kívántam, átengedem Henrynek. Keresztülmentem a poklon, mióta Franciaországból hazajöttem. Gyenge is voltam és nem bírtam szembenézni a végső fejle- ményekkel, most azonban végre el vagyok határozva reá, hogy megteszem, amit kell, holnap utasítom ügy- védeimet, hogy indítsák meg a válópert és azt hiszem, két hónap múlva, vagy korábban szabad leszek.

Sabine fehérén és hidegen állt ott; hangja alig volt hallható, midőn, Michaelre felnézve, megkérdezte: — Miért jött ide ma este?

Michael egy lépéssel közelebb húzódott hozzá és újra össze kulcsolta kezét, mintha elejét akarná venni annak a kísértésnek, hogy megérintse Sabine-t.

— Azért jöttem, mert annyira vágytam látni ma- gát, hogy nem maradtam el. Azért jöttem, mert újra meg akartam győződni róla, hogy szereti Henryt, ugyhogy a bizonytalanságnak még árnyéka se legyen arra nézve, amit tenni szándékozom.

— No és?

— Azt láttam, hogy akár szereti őt, akár nem, el akarja velem hitetni, hogy szereti, ebédközben tehát csak mulatságra játszottam, el lévén vetve a kocka, mert ebéd előtt még valami történt, ami elhatározásom- mat függetlenné teszi attól, vajjon maga szereti-e őt, vagy sem. Henry nagy szerelme az ok, mert ha el- szakadna magától, ez — mint mondta — véget vetne életének. Nem bírnám elkövetni azt a szörnyű kegyet- lenséget és becsstelenséget, hogy felforgassam terveit, holott maga eredetileg azzal hibázott, hogy eltitkolta előtte a valót, én azzal hibáztam, hogy támogattam ma- gát, ő pedig mindkettőnkben megbízik.

Sabine remegett; jövő békéjének és boldogságá- nak épülete úgy összedőlt, mint egy kártyavár. Szá- nalmas ibolyakék szeméből eltűnt minden kihívó ki- fejezés, midőn Michaelre nézett. Karcu alakja kissé megingott és a kandallóhoz támaszkodott.

— Istenem! — mondotta Michael, újra összekul- csolta erős kezét. — Nem hittem volna, hogy így szenvedhetek. Minthogy most talán utolsó ízben beszél- lünk egymással, szeretném, ha végighallgatna. Már régen meg akartam kérni, hogy bocsásson meg, de azt hiszem, érzi, hogy túl vagyunk a bocsánaton. — Arcá- nak könyörgő kifejezése volt, majd, miután Sabine nem válaszolt, így folytatta: — Ha nem hagyott volna el, csakhamar elfeledtettem volna haragját, mint akkor,

midőn karjaim között végül is megnyugodni látszott. Addig dédelgettem volna, míg teljesen el nem feledei. . . — Hangja ekkor a gyengédség mély árnyalatával rez- gett és erősen hatott Sabine-ra, aki még ekkor sem birt beszélni.

— És ami örült szenvedélyben kezdődött, az igazi szerelmem fejlődött volna közöttünk, mert egymásnak születünk, Sabine. Sohasem gondolt erre? Egyfajta természetünk van, erőteljes, eleven és szenvedélyes, vérünkben az életnek egyazon öröme. Akkoriban azonban borzasztó elbizakodott voltam és midőn fel- ébredtem, halálosan szégyeltem magam, majd magára dühöngtem, hogy kijátszott engem és el mert menni. Soha senki sem volt még engedetlen velem szemben. De igazán a szégyen volt az, amely arra indított, hogy haladéknélkül Latimer Berkaley expedíciójához csat- lakozzam. A levél a reggeli postával érkezett. Szaba- dulni akartam és elfeledni, amit tettem, minthogy pe- dig maga kinyilvánította szándékát, meghagytam benne. — Michael a kandallóhoz támaszkodott és ke- zeibe temette arcát.

— Ó, milyen rosszul cselekedtem, hiszen maga oly fiatal volt és tudnom kellett volna, hogy nem képes megítélni. . . és talán elhamarkodottan járt el a vissza- hatásnak abban az állapotában, amely a szenvedélyt mindig nyomon követi. . . és nekem követnem kellett volna és visszahoznom.

Hangja most remegett a szorongástól. — Nos, én megbűnhődöm és így számunkra már csak az van hátra, kedvesem, hogy istenhozzádot mondjunk egy- másnak és aztán mindegyikünk menjen a maga útján. Maga legalább nem szenved úgy, mint én, mert nem törődik velem.

Sabine torkát zokogás szorongatta és nem birt felelni. Láttá Michael remek alakját, ahogy lehajtotta sötét fejét és a kandallóhoz támaszkodott. Így álltak néhány pillanatig nyomasztó csendben egymás mellett és szívük majd megszakadt.

Majd Michael leküzdötte magát; rögtön mennie kell, különben nem felelhet tovább róla, amit tenni talál. Sabine édesen és szomorúan állt mellette, ibolya- kék szemei lesütve, ugyhogy hosszú pillái árnyékot ve- tettek halvány arcára.

(Folytatjuk.)

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM ÉS főkiadóhivatalunkban: SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni...

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVSÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközöl összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG hirdetői lapunkat erőssé és érdekesebbé tenni. Olcsóbban vásárol, ha ráuk hivatkozik. 959

POSTA

„Triumvirátus”-nak levele van a kiadóban, kérik átvenni.

Özvegy nyugalmazott állami tisztviselő társat keres nagyjövőrű vállalkozáshoz négyezer pengővel, szakértelem szükségletlen. Nővel házasság lehetséges 35-50 között. Cim a kiadóban. 1778

Egy középkori özvegy férjhezmenne némi hozománnyal tisztességes komoly férjhez, időkor nem határoz. Cim a kiadóban. 1788

40 éves gyermektelen özvegy menne jobb iparos vagy vasutas-hoz. Idő, kor nem határoz, gyermek nem akadály. Érdeklődni d. u. 3-tól. Cim a kiadóban. 1619

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszlek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Lakások: kettő, három, négyszobások rendes bérért kaphatók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása bérbeadását díjmentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakások, kettő, három, négyszobások, rendes bérért kaphatók. Hock-iroda Szent Anna négy. 293

Elszerélem szoba, konyhás lakásomat hasznoltatni vagy kétszobásért. Virág u. 33. 1881

Különbejárata csinosan burkolozott szoba április 1-re kiadó. Kossuth u. 26. sz. 1894

Április 1-re 2 különbejárta uccai szoba kiadó. Degenfeld-tér 10., I. 1898

Központban egy vagy két burkolozott szoba intelligens fiatal emberek részére azonnali kiadó. Esetleg teljes ellátással is. Cim: Simonffy ucca 19., könyvesbolt. 1903

KERESLET

Fogászati laboratóriumba 4 középiskolát végzett fiú tanulókat felvétetik. Piac u. 21. 1893

Raktárnokot keresünk lehetőleg olai szakmából azonnali belépésre. Irásbeli ajánlatokat Nyirboghányi Petroleumgyár Rt. Hatvan ucca 53. sz. alá kérünk. 1906

Mindenes leány felvétetik. Jelentkezés Bíró Marcell, Kossuth ucca 22. sz., III. emelet.

Keresek azonnali belépésre lehetőleg többéves gyakorlattal bíró szolid, szakképzett, lelkiismeretes, szerelében is jártas sofírt. Fizetés megállapodás szerint. Levélbeli ajánlatok referenciákkal: dr. Helfersohn Mór. Büdzentimihály intézendők.

Perfekt könyvelő, elsőrendű munkaerő, alkalmazást keres. Óráknyveléseket is vállal. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge tavaszi túró kapható turógyárban. Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

LAPKÉZBESÍTŐKÉT üzletessel és jutalékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Rikkancsokat fix fizetés és jutalékkal felvesszünk. — Igazolvánnyal bírók előnyben. Cim a kiadóban.

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fölvesz kis család. — Cim a kiadóban.

Gépész, tanult szakember, 23 évi gyakorlat, cséplésre, gépjáratásra ajánkodik bármilyen rendszertű géphez, olyan helyet önhátok, ahol a lelkiismeretes munkát megbecsülik. Csónka Ferenc, Piac 58. 1878

Vidéken működő kereskedelmi utazókat és a helyi piacra két intelligens urat egy kiváló cikk terjesztéséhez felvesz az Ingóságközvetítő. 1885

Vidékre menne intelligens fiatal árvalány házvezetőnőnek, vagy házikiszasszonynak, úgy varrásban, kézimunka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

Szerényigényű gyors- és gépirónó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1593

Kifutó fiú vagy leányt felvesz Hegedüs és Sándor Rt. nyomda, Piac u. 49.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkert, Tisza István ucca 4. 1518

LAPKIHOORDÓ ASSZONY jó fizetésű felvétetik a kiadóhivatalban.

ELADÁS

Eladó ház! Központköz közel, modern, teljesen alapincézett szép, masszív ház. A házban van két ötszobás parkettes, fürdőszoba és egy háromszobás fürdőszobás lakás. Kizárólagos megbízott: Máté Ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 1905

Husvitra káposzta, vizes uborka, cibere kapható Kornhausernál, Simonffy u. 5., Csapó u. 19. 439

Szegedi paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Bor, öt éves Ezerjó, hordónként eladó. Péterfia 21. 1890

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnali eladó. Cim a kiadóban. 1698

Ezerszázhatal holdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre kövesut, állomással eladó és a terhek átvételével kettőszáz ezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Orth. kőser elsőrendű vámospécsi husvéti bor literenként P.120. Kapható özv. Engel Sándorné házában. Vámospércsen. 1865

HUSVÉTI nagytakarításhoz az összes festékek, padlólakok, zománokok, ecetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Bárány festéküzlet, Csapó ucca 19. 386

Szapantözéshez legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagybani ártért kaphatók a Belvárosi Festékházban. Hatvan ucca 2. 16

Ezerkötőszázholdas ideális fekvésű förtő birtok Bihar megyében, köves uton, állomással, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Padlólakok magaz leány, legszebb színekben, lekválóból minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében. Piac u. 10. Bikával szemben.

CSERTÉGLA és cserépr kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kishelyesi úti teglárnyal. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

REZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

A HIRNEVES „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kitűnő anyagok, utólérhetetlen tökéletes szerkezetük és végtelenül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó ügy alkalmasságtartó: RAHMER SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Négyszázholdas elsőrendű feketeföld gazdasági épületekkel, ötszobás nyílakás, ártyú kuttal Bihar megyében eladó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Hetvenkötősholdas tanácsbírtok öszi buzavetéssel Bihar megyében azonnali átvételre eladó, tizezer pengővel megvehető. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Vámospércsen, Pityeriben olcsó házhely építési anyaggal, kuttal eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerzhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyalban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Villa- és házhelyeladás, Széchenyi ut 31. számú, dr. Ferenczy-féle telken és a Károlyi Ferenc József uti vármál fekvő dr. Ferenczy-féle telken 200 és 300 négyszögletes házhelyek 20 havi részletfizetésre eladók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Eladó gyárilag generál javított traktor ekékel és 8-as MÁV. cséplővel. Turesek Kálmán, Békéscsaba. 354

Csap ucca 7. számú sarokház, több lakással, üzlettel, konyhával, szobával, fürdővel, vízvezetékkel, gázvezetékkel, 27,500 pengő. Értekezhetni Friedmannal, József kir. herceg ucca 67. 424

Könyvszekrény, dióra, polituros eladó. Maróthy ucca 3. 1890

József kir. herceg ucca 67-ik számú ház többrendbeli lakással eladó. Juniusban beköltözhető egy nagy modern lakás iroda és raktár helyiséggel. Értekezhetni a keresztespályán. 424

Billiárd-asztal, kávéházi, cukrászdai asztalok, cimbalomok, cukrászdai fagyaltitók, futányos áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1884

Kossuth ucca 42. számú modern emeletes ház 6 lakással 112.000 pengőért eladó. — Kizárólagos megbízott Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Csokonai ucca 32. számú ház tizennyolcezer pengőért eladó. Máté Ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 1795

WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Sarokház Csapó uccai részben nagyforgalmu korcsmával, lakással, magas köpűvel, nagy udvarral, azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA, svábbogár, patkány és egér biztosan kírtható szabadalmazott irtószerezzel. Nagyon olcsón kapható Stera festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

A Hortobágy Múmalom RT. Bősörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta iennálló lisztüzletben az általános elemert jöminőségű liszt, korpá, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

UJI UJI Villanyzerelési vállalat. Ertesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyzerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Előre szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyzerelő, a Világítási Vállalat volt szerelje. 480

Sarokház korcsmával, belterületen, Csapón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Remekül beinstraált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas feketeföld elő és holt felszereléssel, ötszázhold öszi vetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermektruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék! 1723

Király kávé mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

PATKÁNY, egér-, poloska- és svábbogárirtószerezzel törvényesen védve, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Kátrány és karbólium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó ucca 8. szám. 346

Megjöttek a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Eladó a Bercsényi u. 38. sz. ház, mely áll többrendbeli lakásból. Az egész üresen átadatik május 1-én. Értekezhetni ugyanott. 1900

Az órkés Galambduc háziszappan 50 fillér, Flóra és Meister félküös 70 fillér. Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kisinyben is nagybani ártért kapható a Belvárosi Pestékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Saját termései kőser selpészeti bor kapható 25 liter tételben, literenként 1 pengő. Piac ucca 9. 1892

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Sirene Super rádiócsövek megérkeztek. Universal csövek P. 3.80. Hangszórv csövek P. 5. — Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Baria és Társa cég helyi képviselője.

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerzhetők a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303

INGATLAN Földbirtokokra (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsles nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és felszázalék kamattalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nap alatt gyorsfolyósítás! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hitellek váltóra, 12 százalékra szerzőnk. Váltónélkül folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknél, nagánosoknak. Ékszerfedeztetés, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítatunk. „New-York” Hitelfirőda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Válaszlevely beküldendő.) 394

Tavaszi nagytakarításhoz Fezzin, parkettbeeresztő, parkettkefe, mesző, festékek, festőmunkák legolcsóbban beszerzhetők a Belvárosi Festékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

VEGYES gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Műkőgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303

Paplant varni házhoz megyek. Cimet „Paplan” jellegre kiadóba kérem beadni. 1763

Cipész üzletemet megnyitottam, mértékes cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Sofőr-tanfolyamon legolcsóbban tanulunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós u. 36. 1870

Két világos pincehelyiség műhelynek kiadó. Arany János ucca 8. 1873

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Széchenyi ut 24. Telefon 859. 1847

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerzhetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépátsur, endlízés jutányos áron. 1847

A madár is azt áalolja az ágon: Csikós sósborzesz a legjobb háziszerezzel a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Elveszett a villamoson kedden este egy husznált haskötő. Kérem a megtalálót illő jutalom mellett adja be Miklós u. 2., butorúzetbe. 1901

Sütéményhét! Husvétü sütémények 4-ikétől állandóan kapható lesz a Kőser cukrászdában, Pásti u. 6. 1902

Megjelent a legújabb tavaszi Vasuti Utmutató helyi és külföldi kiadása. Közi az összes menetrendváltozásokat. Az idegenforgalom és belső vándorforgalom utmutatója. Magyar fürdők, városok, községek, természeti szépségek és nemzeti sajátosságok ismertetése. Szakminiszterek által engedélyezve Bel-földi kiadása 1.60, külföldi kiadása 3.20. Kapható a főbizmányosnál: Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, — Piac ucca 34. szám.

Üzletelhelység, nagy uccai, Piac 60. szám alatt azonnali kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1895

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon els díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épülemunkák. 1483

Tanárléltőné, biztos sikerrel vizsgáztat egy budapesti polgári leányiskolában, csekély díjazásért. Főként összevont osztályból. Cim: F. K., Thaly Kálmán u. 13. 1834

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnali rendelkezésére áll! 1865

Irodának alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Harisnyakötést, fejest, talpalást, szemföldest, előnyomást vállalok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Léglézározásról, paplangomb, télikabátgomb és gombolgó Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 1744

Ingeny nőikalapot sehol sem kap. Már öt pengőért szepet, pedig kizárólag „Amny”-nál, Csapó u. 47. Alakítás három pengő. Fizelje kárkati áraitkat. 87

Lauer Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

Hajduzobozlón, főtéren nagyjövödelmű ház — péksütődével, üzlettel, átadó lakással sürgősen eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Weinstock Henrik butorúzetében elsőrendű ebéd- és háló nagyon olcsón kaphatók.

Költözteseket társzerekekkel, vagy zárt butorszállító kocskában szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási Rt.-t. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

FACEMENTTETŐK javítását szakzszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Riskó Béla angol és francia női divattermet Piac u. 26. alól Kossuth u. 3. sz. alá (bejárta Piac 22-4. sz.) helyezte át. Telefon 683.

A hírneves „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kitűnő anyagok, utólérhetetlen tökéletes szerkezetük és végtelenül csekély üzemanyag fogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó ügy alkalmasságtartó: RAHMER SÁNDOR, Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

MENEKÜLT ÓRAS szakzszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

F... LÖFIZETESI... 9 PENGŐ, EGY... VÁSÁRNAP 20... KIADÓK... DEBRECENI... A po... A korn... Kár... Budapest... cinők a kép... órakor nyit... Strausz I... ségvetés ált... ja, hogy a ké... helytelenite... ségvetési év... előírányzato... nyekkel. Az... előírányzat... szehasonlítv... adásaiban 1... adásaiban 1... igazgatás be... az üzemek... emelkedést... Ez óriási... Az új költő... fog záródni... realisan áll... Foglalkoz... debreceni b... állapításáva... lórd Rother... ványához. F... közelebb ber... lasztójogrol... költségvetés... Tobler J... gadja. Peyer Ká... mor óriási... gyasztó, a... igazi nyom... ni, az ember... nyomorukat... sok bére ne... nőtt, az életfe... 255 s... A mai bér... százalékkal... vásárlóérté... A rossz t... zés... A szegény... ja. A zálog... négyzereze... tulságos bo... nap alatt... munkanélkü... munkásság... Egy órai... ban 1.63... Budapest... Malasits... eredménye... Peyer K... cukornál, a... A munká... egy inge... jon, Phil... percet, F... cet, Bud... Felkiáltá... Peyer K... nek 2 száz... földön. Ná... kának a vé... teszi. A be... munkabéru... Törvény... Eljártunk... zási munk... A miniszte...